Vizsgaljuk v sebességgel mozgo koordindta-rendszerben a zsdkok és a csonak mozgasat! Itt a csonakok kezdetben
nyugalomban vannak.

a) Ha a zsakokat egyszerre dobjuk ki &+ u sebességgel, akkor a kézépss csonak a ra hato ellentétes iranyu, egyen-
16 nagysagu er6lokések miatt nyugalomban marad. A két szélsG csonak sebessége (u1,us2) az impulzusmegmaradas
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Igy a harom csénak parthoz viszonyitott sebessége rendre
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Numerikusan 1,08 m/s; 0,8 m/s; 0,514 m/s.
b) Az els6 zsak kidobasa utén jelolje a kozépss csonak sebességét v, a zsakét v”/. A zsékokat u sebességgel dobtuk
ki, igy

Az impulzusmegmaradéas tétele miatt
(m+ M) +mv” = 0.
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Az a csonak, amelyikbe ezt a zsakot atdobjuk, ugyancsak az impulzusmegmaradas szerint
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sebességre tesz szert. A masodik zsdkot —u sebességgel dobjuk ki, igy ha u'-vel, illetve u”-vel jeldljiik a kozépss
csonak, illetve a zsédk sebességét a zsak kidobasa utan, akkor

Az impulzusmegmaradas tétele értelmében
(M +m)v' = Mu' +mu”.

Innen a kozéps6 csonak sebessége a masodik dobas utan
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Végiil a harmadik csénakra irjuk fel az impulzusmegmaradas tételét:

mu” = (m + M)vs.
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Ha elGszor elére dobtuk ki a zsakot a csénakbol, akkor a csénakok parthoz viszonyitott sebességét tgy kapjuk
meg, hogy a szamolt értékekhez hozzadadunk v-t. Ekkor a csonakok sebessége a haladasuk iranyaban rendre 1,05 m/s,
0,836 m/s, 0,519 m/s. Ha az els§ zsakot hatrafelé dobtuk, akkor a csonakok parthoz viszonyitott sebessége a fenti
képlettel szamolt sebességeknél v-vel kevesebb. Parthoz viszonyitott sebességiik az elgbbi sorrend szerint: 1,08 m/s,
0,764 m/s, 0,55 m/s.
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